

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 46

Falkenhayn seregei mindenütt előrenyomultak

A szurduki szorosától és a Vöröstoronytól délre tért nyertünk — Predeáltól délre Parzuga völgyéig hatoltunk — Dorna-Watrától keletre 4 kilométer szélességben elfoglaltuk az orosz állásokat — Az oroszok támadásait Zaturczynál visszavertük — A francia csapatok kudarcra a Sommenál és Verdun körletében

A mai jelentések arról adnak hírt, hogy *Mackensen* diadalmos előnyomulása után ismét *Falkenhayn* van általános előnyomulásban. Az egész fronton egymásután nyomulunk előre és így igazán nem csoda, ha az orosz-román vezérkar nem tudja, hova vesse szétszórt hadseregének maradványait. Különösen nagy jelentőségű a Predeáltól délre való előnyomulás. Annál inkább fontos ez, mert eközben a dobrudsai üldözés sem szünetel és a bolgárok már Hirsován túl is kergetik a menekülő ellenséget.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A román háború

Höfer jelentése

Budapest, október 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a Románia elleni harcokról:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: A szurduki és vöröstoronyi szorosától délre tovább tartanak a harcok.

Predeáltól délkeletre az osztrák-magyar és német csapatok erősen elsáncolt magaslati állásából az ellenséget a Parzuga völgybe szorították le.

Magyarország keleti határán visszavertünk román ellentámadásokat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Erdély keleti arcvonalán a harc a határmenti völgyekben még tart.

Brassótól délre német és szövetséges csapatok meglepő előretöréssel elfoglaltak egy román magaslati állást és sikerüket erős nyomással egész a Parzuga-völgyig terjesztették

ki. Egyébként a helyzet lényegesen nem változott.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Dobruđa északi részében üldöző osztagaink eddig nagyon csekély ellenállásra találtak. Minden jel az ellenség sietős visszavonulására mutat. 500 szétugrasztott katonát elfogtunk, néhány löszeroszlopot és máthavonatot zsákmányoltunk.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 28. A bolgár vezérkar jelenti október 28-ikáról:

Román front: Dobruđában az ellenség üldözése tovább tart. — Megállapítottuk, hogy az ellenség mindenütt sietve, rendetlenül menekül Hirsóva, Braila és Tulcea irányában, ahol pontonhidjaik vannak. Hirsóvánál a hidat elpusztították.

Előretolt osztagaink elérték az Ostrovo-Babadagtól délre fekvő vidék vonalát. — Az utolsó két napon 800 foglyot ejtettünk, 7 ágyút és számos járművet zsákmányoltunk.

A Duna mentén kölcsönös ágyúharc.
A Szilisztriatól keletre levő Duna-szigetet megszállottuk.

Mackensen előnyomulása

Lugano, október 28. A milanoi lapok az orosz határról jelentik: *Mackensen* *tulereje elől a román-orosz főhaderők Babadag irányában vonultak vissza.* Az ellenségnek sikerült *Konstanztól északra fekvő partvidéket*, valamint a *medzidje-tulceai vasútvonalat* 30 kilométer szélességben megszállni. Bukaresti lapok elismerik, hogy Dobruđában az orosz-román csapatokat döntő vereség érte.

Szófia, október 28. Dobruđában az üldöző harcok nagy hevességgel folynak. Az orosz-román csapatok *sehől sem tudnak megállni.* Hadianyaguk és az ágyúk megmentéséért nagy emberáldozatokat hoznak. A tüzérségtől megfosztott gyalogsággal akarják föltartóztatni az üldözőket. Hirsóva megszállásával a bolgárok elérték céljukat. Hogy megakadályozzák az ellenséget hadianyagának megmentésében, tegnap este Hirsóva vidékén a Duna balpartján sikeres légítámadást intéztek a vasútvonal megromlására.

Falkenhayn és Mackensen serege egyesülni akar

Stockholm, október 28. A *Riecs* hivatalos helyről szerzett értesülése szerint a német és magyar haderők az erdélyi arcvonal három pontján fejtenek ki offenzív tevékenységet: *Nagyszombennél, Brassónál*, — hol az ellenségnek sikerült helyenkint tizenöt kilométer mélyen román területre nyomulnia — továbbá a *Buzeu* völgyében, a *Buzeu* folyó mindkét partján és ettől valamivel északra, a tölgyesi szoros és Csikszereda irányában. Legkomolyabb jellegű *Falkenhayn* előnyomulása a *Buzeu* völgyében, mert a német vezér itt a *Mackensen* *dobruđai seregével való találkozást és Románia tetemes részének elvágsát erőszakolja.* A közvélemény azonban nyugodt lehet, hogy az entente ellenrendszabályai semmivé teszik ezt a tervet. A legközelebbi jövőben a Dobruđában nagy események várhatók.

A csernavodai hid sorsa

Gené, október 28. Bukarestből jelentik a *Petit Parisien*-nek: *A csernavodai hidat nem robbantották fel teljesen, a pillérek épek, de a középső nyíláson az áthidalás meg van szelítve.*

Több mint 200,000 ember a románok eddigi vesztesége

Stockholm, október 28. A legutóbbi, október 20-iki román veszteségkimutatás szerint sebesültekben, halottakban, eltűntekben 808,680 közműves és 7000 tiszt a román hadsereg vesztesége, vagyis a román hadsereg aktív létszámának a fele harcoképtelenné vált. Ebben a kimutatásban nincsenek benne a dobrudsai, valamint az erdélyi szorosoknál vívott harcok veszteségei.

Nincs hadiszere az orosz-román hadseregnek

Lugano, október 28. A *Corriere della Sera* jelenti Pétervárról: Oroszország és Románia jelenleg *nélkülszi azokat a technikai eszközöket*, amelyekkel az ellenséget Dobruđában és Erdélyben feltartóztatni tudnak. A pétervári katonai kritikusok előkészítik a közvéleményt, hogy a *galíciai fronton rövidesen harci szünet következék be.* A lapok Romániáról teljesen hallgatnak.

URANIA

Ma utóllára!

Közkívánatra.

TRILBY

Georges du Maurier
regénye.
5 felyonásban.

Főszereplő:
Clara Kimball-Joung.

Szemét szeméért
humoros.

HÁJONIS
híradó.

Előadások kezdete 3 órakor
mészkelt, 5, 7 és 9
órákor rendez helytárrakkal.

Előleges jelentés!

Hétfőn — Kedden:

Halálszonáta

művészdramája, 4 fely.

Főszereplő:
Mária Carmi.

APOLLO

Ma, vasárnap
Előadások 3 órakor mér-
sékelt, 5, 7 és 9 órákor
rendes helytárrakkal.

Bródy premiere

AZ EZÜST

kecske.

Bródy Sándor hírneves
regénye után 4 felyo-
násban.

Filmre alkalmazta Fodor
Aladár. Rendező Kertész
Mihály.

Főszereplő:
Leontin Kúneberg.

A legbravurósabb
filmalkotás.

Románia helyzete válságos

Rotterdam, október 28. A Daily Chronicle Bukarestből jelenti: A frontról érkező jelentések beismerik, hogy a románok ellenállása megtört és az ellenség benyomulása a román sikságra megkezdődött. Románia helyzete most vált igazán válságossá.

„Az entente büne“

Gent, október 28. A Matin tüzetesen ismereti a románok vereségeit. Ugy látszik, hogy Oroszország segítsége, sajnos, csődöt mondott. Ami most Romániában lejátszódik, az súlyos vád az egész entente ellen.

Örömmámor Szófiában

Szófia, október 28. A szövetséges seregek legutóbbi nagy sikerei egész Bulgáriában óriási örömet váltottak ki. A lakosság ma az iskolai ifjúsággal, a szövetséges zászlói alatt és több katonazenekar kísérete mellett Szófia utcáin keresztül a miniszterelnökségi épület elé vonult. Radostavow miniszterelnök gyűjtő beszédet intézett a lelkesült tömeghez s többek között azt mondta, hogy a bolgár nép és királya biztosak lehetnek a végső győzelemben, mert a bolgár katonák minden ellenség ellen, még az orosz „szabadítók“ ellen is nem csökkenő bátorsággal harcol. A miniszterelnököt viharos ovációkban részesítették.

A tömeg ezután a szövetséges államok követségei elé vonult, ahol szintén viharos tüntetések voltak. A német követség előtt a tüntetők levett kalappal elénekelték a „Heil dir im Siegeskranz“-ot. Oberndorf gróf követ megköszönte az ovációt és beszédében hangsúlyozta, hogy Bulgária és a központi államok harmonikus szövetségét ezután is siker fogja koronázni.

A spanyol sajtó a dobrudsi győzelemről

Madrid, október 28. (Szikratávirat.) A sajtó kiemeli Konstanza és Csernavoda bevételének fontosságát. Az A. B. C. ezeket az eseményeket az orosz-román csapatok súlyos vereségének mondja, amelyek teljes fölbomlásban vannak. A La Nacion hangsúlyozza ez operációknak az egész keleti hadszíntérre való nagy stratégiai jelentőségét. Az El Debate-nak az a véleménye, hogy a megvert sereg nagyrészének visszavonulása nagyon nehéz.

A boulognei haditanács

Bern, október 28. A Bund című ujság írja: Párisi jelentések szerint a boulognei haditanácson Briand Románia megmentése és támogatása érdekében egy új javaslattal állott elő. — Terveit a vezérkarok elfogadták s most fogják kidolgozni a szükséges katonai akciót.

Románia mindig lesben állt

Stockholm, október 28. Diamandi román követ Pétervárról visszatérve, a következő kijelentéseket tette:

— Románia helyzete kétségbeejtő. Téves az az állítás, hogy Románia a hadihelyzetet kihasználja akarva, akkor csatlakozott az ententehez, mikor bizonyosnak látszott az entente győzelme. A világháború kitérősekor már befejezett tény volt Romániának az ententehez való csatlakozása, csupán a szükséges előkészületek odázták el a világháborúba való beavatkozást.

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, október 28. A román vezérkar jelenti október 27-én:

Északi és északnyugati front: Békásnál, Tölgyesnél ellenséges támadásokat visszavertünk. A Vaetat völgyében az ellenség hevesen támadott. Az Uzul-völgyben előrenyomulunk. Predeáltól délnyugatra a harc folyik. Dragoslavenél igen heves ellenséges támadást visszavertünk. Az Uzul-völgyben a szoros déli kijáratra felé visszavonultunk.

Déli front: Dobrudsában a helyzet változatlan.

Az orosz jelentés

Sajtóhadiszállás, október 28. Az orosz vezérkar jelenti október 26-án:

Az északnyugati harcvonalon a román csapatoknak sikerült a tulerőben levő ellenséges csapatok előretörését föltartóztatni.

Dobrudsában az ellenség előrenyomulása valamivel gyöngült.

Sajtóhadiszállás, október 28. Az orosz vezérkar jelenti október 27-én:

Az ellenség az egész fronton folytatja támadásait. Az orosz és román csapatok folytonos harcokban a Hirsova—Casapchivi vonaltól északra vonulnak vissza.

Az entente-oroszok polgárai elhagyják Bukareat körzetét

Gent, október 28. A francia lapok jelentik Bukarestből, hogy az entente-követek felszólították honfitársaikat Bukarest erődkerületének elhagyására.

Az orosz háború**Höfer jelentése**

Budapest, október 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Dorna-Watrától keletre négy kilométer szélességben betörtünk az orosz állásokba. Az ellenség 8 tisztest, 514 főnyi legénységet és 2 gépjegyzet hagyott kezükön. Arra irányuló kísérletei, hogy az elfoglalt magaslatokat visszazerezze, sikertelenek maradtak.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Terstyánszky vezérezredes hadseregénél erős ágyutüz. Zaturcztól délre az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertünk egy elszigetelt orosz előretörést.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok a Lucktól nyugatra fekvő szakasz ellen intézett két napos erős tüzelés után tegnap Zaturcynál támadtak. A támadás teljesen meghiúsult. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Dorna-Watrától két oldalt osztrák-magyar csapatok betörték az oroszok állásaiba és rohammal elfoglaltak több magaslatot. 8 tisztest és több mint 500 főnyi legénységet szállítottak be.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Az orosz különbéke cáfolata

Bécs, október 28. A Fremdenblatt jelenti: Néhány nap óta olyan híresztelések vannak forgalomban, amelyek az Oroszországgal való különbékéről szólnak. Illetékes helyről arról értesülünk, hogy mindezek a híresztelések alaptalanok.

Brussilow jövedőlése a háború végéről

Amsterdam, október 28. Brussilow tábornok fogadta a párisi Temps haditudósítóját. A

beszélgetés során azt mondta Brussilow, hogy véleménye szerint a világháború csak 1917. augusztusa táján fog végződni.

A balkáni harctér**Höfer jelentése**

Budapest, október 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Csapatajánál nincs ujság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: A német és bolgár állások ellen a Cserna-hajlásban intézett szerb támadások éppúgy meghiúsultak, mint az ellenségnek a Moglenica keleti lejtőjén és a Doiran-tótól délnyugatra indított részleges előretörései.

A Struma mentén járőrcsatározás volt. Orfanonál az ágyutüz élenkőbbé vált.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 28. A bolgár vezérkar jelenti október 28-ikáról:

Macedon front: Szerb támadásokat visszavertünk. Helyenkint ágyuharc.

Megbüntetik a görög forradalmárokat

Gent, október 28. A Matin jelenti Athénből: Tegnap este a minisztertanács után a kormány aláírás végett rendeletet terjesztett a király elé, amely szerint elmozdítják mindama tisztviselőket, akik a szaloniki forradalomhoz csatlakoztak.

Az olasz háború**Höfer jelentése**

Budapest, október 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tenger melléki arcvonal déli szárnyán a tüzérsegi és aknavető harcok tovább folynak. Az opachiasellai út mentén előrenyomuló ellenséges gyalogságot tüzelésünkkel gyors visszafordulásra kényszerítettük.

Tirolban az ellenséges ágyutüz hevessége helyenkint fokozódott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az angol és olasz hadihajók tengeri csatája

Zürich, október 28. A Zürcher Post jelenti: Mint olasz magánjelentések szerint már közöltük, a messinai csatornában legutóbb nagy ködben ütközet folyt le angol és olasz haderők között. Egy angol hajót súlyosan megrongált állapotban a nápolyi kikötőbe vittek. Később egy másik gőzös futott be a kikötőbe sebesültekkel, akiket rögtön kihajóztak. Tarentből jelentik továbbá, hogy Tarentől nyugatra, szintén ködben, ütközet folyt le egy angol scout és két olasz romboló között.

Fehéruzeműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít **FEUERSTEIN**

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

MONÓ INTÉZETE PIAZZA-UTCA 93.

Telefon 4422; Félárút 11-17. óra. Fiókárút 108.

A belga-francia harcot

Berlin, október 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Rupprecht trónörökös hadserege: A Somme északi partján tegnap újra megkezdődött a gyalogsági harc. Erős tüzérési előkészítés előzte meg a támadásokat, amelyeket az esti órákban az angolok Gueudecourt—Les Boeuifson át, a franciákkal csatlakozólag, Morval vidékéről indítottak. — Csapataink a támadó szövetségeket részint szuronyharcban véresen visszaverték. Állásainkat kivétel nélkül megtartottuk.

A trónörökös hadserege: A Maastól keletre szintén számos reánk nézve sikeres harc folyt. A Thiaumont erdőből kétoldalt, Douaumont előtt és a Fumin-erdőben a franciák heves ágyutüzelés után támadásra törtek előre. Minden támadásuk nagy veszteségük mellett állásaink előtt omlott össze.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A törökök harcai

Sajtóhadiszállás, október 28. Az orosz vezérkar jelenti október 26-án:

A Kaukázusban csapataink elkecseregett harc után megszállták az Amadamtól dél-nyugatra fekvő Bidsár városát.

Betörővilág Debrecenben

Kifosztott urilakások

Az utóbbi napokban a debreceni rendőrséghez tömegesen érkeztek följelentések ismeretlen tettesek ellen, hogy lakásokat törnek föl és fosztanak ki. A mai nap folyamán két betöréses lopás ügye foglalkoztatta a rendőrséget.

Az egyik följelentést Kupferstein Jakab debreceni lakos tette, aki elmondotta, hogy míg egész családjával ujfehértői birtokán tartózkodott, ismeretlen tettesek ellopják a lezárt lakásából ezüstműt. A rendőrség részéről Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány és Kovács János detektív nyomoztak. Kovács detektív eddig már a következő adatokat állapította meg: 25-én éjszaka a fölvetett ijlyenyomatok tanúsága szerint egy felnőtt férfi és egy gyermek vagy nő Kupferstein Jakab Hunyadi-utca 6. szám alatt levő lakásának ajtajáról a lakatot a retesz ütközőjének le-törésével levették, az ajtót álkulccsal kinyitották s a lakás három szobáját teljesen felforgatták. A szekrények tartalmát kihuzgálták és a következő tárgyakat: férfi fehér- és ruhamezőket, női cipőket, nagy ezüst gyertyatartókat, ezüst tálcaikat, ezüst kancsókat és ezüst cukortartókat összeszedve, azokat egy nagy bőr utazó táskába begyömöszölték és elvitték.

Az egyik szobában áll Kupferstein Jakab Wertheim-szekrénye, amelyben nagyobb öszszeszeget szőköit tartani, de ehhez a betörők hozzá sem nyultak. A rendőrség már nyomon van.

A másik betörés Jókai-utca 31. szám alatt özvegy Vass Mihályné lakásába történt. Vassné az édesanyjával tegnapelőtt kiment a tanyájára s így a lakást bezárták. A betörő az utcai ablakot benyomta, bemászott a szobába s ott mindent felforgatva, özvegy Vass Mihályné pénzét és pedig 4 darab 100

koronást, 4 darab 50 koronást és 15 darab 20 koronást, összesen 900 koronát, Vassné édesanyjának pénzét, amelynek értéke még eddig megállapítva nincsen, ellopta.

A nyomozás során az egyik szomszédaszszony elmondta, hogy az udvaron a betörés napján egy trékatonaruhába öltözött ember járt, aki Vassékat kereste azzal az ürüggyel, hogy náluk lakott, ott felejtette a tintás üveget s azt keresi. Az asszony a katonaruhás ember nevét nem tudja, de föl tudná ismerni.

A rendőrség ez ügyben is erélyesen folytatja a nyomozást.

Nemzetközi
Halotyszállítási Iroda
Budapest, VI., Andrássy-ut 11.
TELEFON 187-30.
— Exhumál gyorsan és olcsón. —
Minden felvilágosítást készséggel ad.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 29-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, ágendázik Konrad Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szele György lelkész, délután 2 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Főris Endre segédlelkész, délután 2 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor Főris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallásnár; a városi szegényházban prédikál Márton Sándor segédlelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délelőtt 11 órakor urvacSORAOSZTÁS.

— **Körber kormánya.** Bécsből táviratozzák: A Wiener Zeitung holnapi száma császári kéziratot közöl, amely szerint a felség Körber Ernő drt miniszterelnökké kinevezte, egyidejűleg Burián István bárót a pénzügyminiszterium vezetésével megbizta, Hohenlohe belügyminiszter által az öszskormány benyújtott lemondását elfogadta és megbizta a minisztereket az ügyek ideiglenes vezetésével.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A munkapártban ma este az öszses miniszterek megjelentek, akikkel Tisza István gróf közölte a Körberrel folytatott tárgyalások eredményét.

— **A főkapitányi hivatalból.** Rostás István rendőrfőkapitány néhány napra elutazott. Ez idő alatt a rendőrséget Jeney Miklós főkapitány-helyettes vezeti.

— **A reformáció emlékünnepe.** A debreceni református kollégium a reformáció emléknapiján, e hó 31-én 9 órakor a Nagytemplomban ünnepi istentiszteletet tart, melynek sorrendje a következő: 1. Fennálló ének: 37. dics. 1. verse. 2. Gyülekezeti közének: 70. dics. 1., 5. verse. 3. Abt F.: Ima. Éneklí a kollégiumikántus. 4. Egyházi beszédet mond: Baltazár Dezső dr. püspök. 5. Wagner F.: Erős vár a mi Istenünk. 6. Gyülekezeti közének: 179. dics. 10. verse.

— **Mangra metropolita beiktatása.** Nagyváradról jelentik: A beiktató ünnepség részletes programját megállapították. Vasárnap délelőtt 9 órakor ünnepi mise lesz, amelynek során Mangra Vazult Pap János és Krisztea Miron püspökké szenteli. A beiktató ünnepség a mise befejezése után kezdődik.

— **Az első vallásos estély.** Holnap, október 29-én, vasárnap délután pontosan öt órakor lesz a Kossuth-utcai ref. templomban (régiben a főiskolai oratóriumban) a téli félévben tartani szokásos sorozatban, az idei első vallásos estély. Ez lesz immár a hetedik évi vallásos estély sorozat, mely iránt az érdeklődés egyre csak fokozódik a református egyház hívei körében. — Az első ünnepélyes megnyitó estélyen közreműködnek: Kiss Ferenc egyetemi tanár előimát, Uray Sándor helybeli lelkész bibliamagyarázatot tart; Mándy Margitka urleány szólóéneket ad elő, Hammerstádt János zenetanár orgonakiséréte mellett, — ki egy önálló orgonaszámmal is szerepel. A közéneklést Szele Miklós vallásnár vezeti. Olvasóink figyelmét felhívjuk a vallásos estélyekre.

— **Debreceni hősök kitiintetése.** A király ns. dr. Hueber Károly 39. népfölkelő parancsnoksághbeli ezredorvosnak a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, — a felhatalmazott parancsnokság pedig Tóth József őrmesternek a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Musil Clára hangversenye.** Ma este tartotta meg Musil Clára német operaénekesnő hangversenyét a debreceni Kaszinó termében. Az énekesnő elragadó művészetét, gyönyörű énekét, ritka szép hangját nagy élvezettel hallgatta a meghívott közönség. — A művésznőt Dienzl Oszkár, a kiváló magyar zongoraművész kísérte a nála jól ismert művészzettel.

— **Ujabb felvételek a fémipari szakiskolán az első évfolyamra.** Tekintettel a nagyszámu jelentkezésre, a szakiskola igazgatósága előterjesztést tett a kereskedelmi miniszterhez, hogy az első évfolyamon párhuzamos osztályt engedélyezzen. Értésülésünk szerint az előterjesztés kedvező elintézésben részesült. Ezért a szakiskola igazgatósága felhívja az elkésletten jelentkezettek s azokat, kiket a tanév elején helyhiányában elutasított, hogy szabályszerű kérvényeiket nyujtsák be az iskolán. A kérvényhez mellékelendő iskolai bizonyítvány, születési, orvosi bizonyítványok és a szülői beleegyező nyilatkozat, melyben a szülő kötelezettséget vállal az iránt is, hogy fiával a tanidő egész tartamát elvégezteti.

— **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték mai huzásán
60,000 koronát nyert: 38293,
2000 koronát nyertek: 44429 75825 84389,
1000 koronát nyertek: 49699 67701,
500 koronát nyertek: 55125 72475,
300 koronát nyertek: 4954 11140 14128
26008 30 13 33342 58708 86359 9325 100465
101803.

Azonkivül kihuztak 100 és 40 koronás nyereményeket.

SIROLIN "Roche"
Mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus légsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége tá sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Skrofulezisban szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Hapható minden gyógy-
szertárban, ára 4 Korona.

— A Bárd, Rózsavölgyi és Nádor-féle karácsonyi zenealbumokra elfogadom az előjegyzéseket. Antalffy, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— A „Deutschland“ buvárhajó pamut- és gummi-szállítmányának egy részéből a közönség részére szövetet és harisnya-kötő gummit készítettek. Ily elsőrendű friss anyagból legújabb szabásu, orvosilag elismert és védjeggyel ellátott fűzők, haskötők, egyenes-tartók legszebb kivitelben 3 óra alatt készülnek Goldstein Karolina fűző-műtermében, Miklós-u. 5. Telefon 736.

— Blousok gyönyörű választékban találhatók Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56. szám.

— Irodai teendőket jártas ügyvédjelölt, vagy ügyvéd dr. Kardos Samu ügyvédi irodájában azonnal alkalmazást talál.

— Központi fűtési lakások. Ferenc József-ut 34. szám alatt egy öt szobás utcai és egy I szobás garcon lakás fűrdőszobával, központi fűtéssel, melegvízellátással, lifttel, valamint egy nagy teremből, egy szobából és előszobából álló irodahelyiség kiadó.

— Új nagy könyvvásár kezdődött Aczel antiquariumában, ahol Jókai, Mikszáth, Rákosi, Eötvös, stb. művek féláron, sőt még olcsóbban is kaphatók. Teljesen új példányok. Tessék a kirakatot megtekinteni.

— Kosztüm- és ruhakelme bársonyok, selymek és esőernyők nagy választékban Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Névtelen asszony*.
Este: *Bernát bácsi*.

A színházi iroda hírei. Ma, vasárnap két előadás. — Délután mérsékelt helyárrakkal a Névtelen asszony kerül színre az ismert szereposztásban. Este a Magyar Színház nagy-sikerű darabja: Bernát bácsi kerül műsorra, melyben a főbb szerepeket Rettegthy Margit, Szűcs Irén, Solyom Janka, Heltay, Kassay, Thuróczy, Várnay, Kemény, Kovács és Szakács játsszák.

Ezüst kecske. Bródy Sándor népszerű regénye után irt hatásos nagy dráma, mely egy szegény szerelmes pár megható történetét tárgyalja, ma, vasárnap négy előadásban kerül színre az Apollo műsorán. Az előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek. Jegyeket a délelőtti folyamán előre árusít a pénztár.

Kardos László üzlete Kossuth-utca 9.

Ajánlja a nagy választékban érkezett következő árukat:

Szines és fehér barchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek-fehérneműkre. Elsőrendű ággy- és löpökócok, paplanok, matrácok. Férfi és női téli alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműk, len- és pamutvászonok, asztalkészletek, ágyneműk, törülközők, törölkők, zsebkendők és sok más hasznos áru, minden kifutó minőségben és jutányos áron. Intézet fehérneműk készen, iskolás lányok és fiúk részére

P. 3014/2.
1916.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Dr. Szotyori Nagy Sándor kir. közjegyző-helyettes működését **1916. évi szeptember hó 2-ik napján** Dr. Galánffy János debreceni királyi közjegyző irodájában (Szent Anna-utca 7. sz. a. Lestyán-ház) megkezdette. Debrecen, 1916. évi október 22.

Daróczy,
kir. tsz. bíró.

Nyomatott Hoffmann és Kromovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a lőpostával szemben.

!! Nagy megtakarítás !! üzleteknek, gyáraknak, mal- moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPÁRGÁT

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kgként K 3-50, 100 kg. K 340.—

Postacsomagokhoz kgként K 4-20, 100 kg. K 400.—

Szélőkötéshez (2 és 2½ mm.) kgként K 3-50, 100 kg. K 3-40.

Zsákszinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kgként K 3-60, 100 kg. K 350.— árban szállítja pécsi raktárából utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Ipar-bank R. T. áruosztálya Pécs.

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elizmerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Katarrhus

ellen
utólérhe-
tellen!

Gleichenbergi

Emma- és Konstantin-forrás

Öfelsége I. Ferenc József király állandó használatában.

Kapható mindenütt, direkt a Kutigazgatóságánál Gleichenberg.

Debreczeni Falpar Részvénytársaság.

Hirdetmény.

Folyó évi október 26-án megtartott 8-ik évi rendes közgyűlésünk határozatából folyólag, t. Részvényeseink szives tudomására hozzuk, hogy alaptőkénket 1000 darab, egyenként K 200. — névértékű részvény kibocsátása utján 200,000. — koronával felelmejlük.

Az új kibocsátású részvények az 1916/1917. üzletévtől kezdődőleg részesülnek a társasági nyereségben és ennél fogva 1916/1917. évtől kezdődő szelvényivel lesznek ellátva. Ezzel szemben a részvényjegyző megtéríteni tartozik az időközi 5%-os kamatokat ez évi március 1-től kezdve a befizetés napjáig.

Ezen részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított, a következő feltételek mellett.

Az elővételi jog 1916. évi november hó 15. napjáig gyakorolható.

Minden darab régi részvény egy darab új részvény átvételére jogosít.

Aki elővételi jogát gyakorolni óhajtja, köteles részvényeit a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságánál Debrecen, bemutatni és a részvény névértékét, 200.— koronát az időközi kamatokkal és 2.— korona részvényenkénti díj- és illetékekkel együtt készpénzben lefizetni.

Debrecen, 1916 október hó.

Az Igazgatóság.

Hordókat

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron **minden mennyiségben készízetés mellett** veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasut, vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek!

WEISZ LIPÓT ÉS TÁRSA olaj-, gépszir-, kocsikenőcs-nagykereskedők Budapest, IX., Hentes-utca 17. szám. Interurbán Telefon: József 14-50.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró Hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögletig. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Fiatal

megbízható német nő, ki magyarul is beszél, gyermek mellé, kiszolgáló vagy mindenféle állást keres. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Közismert

és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek, Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Elegáns

ebédlőberendezés, előszobafal, stélázsok, konyhaeszközök jutányos áron eladó. Arany János-u. 20.

Jóvaló dajka

kerestetik. Széchenyi u. 39. emelet.

Maukür

vibrációs szépségápolás, ondulálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfürdő, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona-Otthon mellett.

Ócska ólomot

bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

Zálogszedő, törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert vesznek és olcsón eladnak. Krámer, Arany Bika-bérláz 3.

Havifizetésre

keresünk 12-14 éves fiút könnyű helyre, hadbavonult fia előnyben részesül. Ferenc József-ut 49, II. udvar, első emelet.

Aranyat-erzéstől, brilliántoktól, bármiről szóló zálogleveleket (zálogszedő) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. Meghívásra házhoz is elmegynek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Német leányt keresek délutáni órákra elemista kislány mellé 1/2-7-ig. Cím a kiadóhivatalban.

Kishegyesi-ut

32. számú házas udvar melletti 1066 négyzetméter pusztaföld eladó. Értekezni lehet Debrecenben, Csonka-utca 11.

Hármas

szép faragott fekete márványokkal tűzőr, szalon-garnitúra, olcsón sürgősen eladó Iskola-utca 8.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg haszonbérbe kiadó:

Hajdúszoboszián 74 kat. hold földbirtok tanyával, Hajdúszörményben 190 kat. hold földbirtok tanyával, Halápon 12 hold kaszáló. Értekezni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Magos-utca 13. számú ház

előnyös feltételek mellett eladó, vagy november hó 1-re kiadó.

Értekezni az Alföldi Takarékpénztár titkárságánál.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Megérkeztek az őszi divat ujdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
Selymek — Velezek

óriási raktára!

Elsőrendű porosz kőszén

házhhoz szállítva bármily mennyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál

Ferenc József-ut 59. szám alatt.

Telefon 600.